
Am înțeles în cei 9 ani de activitate în comunitatea ieșeană că este nevoie să
construim durabil o infrastructură care să susțină implicarea și inovarea civică
dincolo de capacitatea unei singure organizații. Credem că avem nevoie să
colaborăm și să co-creăm mai mult pentru transformările pe care ni le dorim.

Un oraș mai bun prin implicare civică și colaborare
Schimbarea începe cu fiecare dintre noi

Trăim într-o realitate din ce în ce mai complexă în care societățile se schimbă
accelerat. La fel și comunitățile în care trăim. Pentru a genera schimbările pe care
ni le dorim în comunitățile noastre, credem că e nevoie de mai mult spirit civic și
încredere în puterea individuală și colectivă.

Programul pentru implicare și inovare Civică este răspunsul nostru pentru un oraș
mai bun și încrederea că schimbarea începe cu fiecare dintre noi, prin acțiunile
de zi cu zi, mai ales când lucrăm împreună ca și comunitate.



Transformarea pe care o urmărește programul este bazată pe:

Dezvoltarea infrastructurii de susținere a implicării, colaborării și inovării
civice la nivel local prin crearea unei rețele de suport formată din cetățeni
interesați de o viață mai bună în Iași care pot oferi timp, expertiză sau
resurse financiare;
Oferirea experiențelor de învățare și dezvoltare necesare creșterii impactului
inițiativelor civice locale care abordează diverse problematici care afectează
calitatea vieții în Iași.

Ce este și cum funcționează?

Programul pentru Implicare și Inovare Civică (piic) este un mecanism-rețea prin
care ne propunem să identificăm, conectăm și amplificăm impactul inițiativelor
civice locale care contribuie la îmbunătățirea calității vieții în Iași și la
consolidarea democrației locale prin intervenții în 4 domenii-cheie: spațiu public,
mediu, mobilitate și educație civică.

Programul propune un proces participativ și oferă experiențe personalizate de
dezvoltare și sprijin (experiență de învățare, mentorat, asistență și sprijin
financiar) grupurilor civice și ONG-urilor interesate să-și crească impactul în
comunitate, să-și îmbunătățească cunoștințele despre procesele democratice de
luare a deciziilor publice și de influențarea a acestora atunci când e necesar.
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1. Lansare program, înscriere și interviuri grupuri civice sau ONG-uri
 (noiembrie-decembrie 2023)

Activități în primul an

Pentru prima ediție a programului testăm un proces de lucru de un an împreună
cu aproximativ 10-15 grupuri civice sau ONG-uri care propun inițiative civice ce
abordează problematici din 4 domenii care au rezultat ca fiind prioritare pentru
ieșeni într-o analiză realizată de CIVICA în perioada mai-iulie 2023, respectiv:
spațiu public, mediu, mobilitate, educație civică.

Prima ediție a programului urmărește 4 etape:

   Grupurile civice și organizațiile înregistrate în program vor fi implicate într-o
experiență de învățare, planificare, schimb de idei, resurse și soluții despre
impact social;

   La finalul experienței de învățare ne propunem ca grupurile civice și
organizațiile să dobândească un set de cunoștințe pentru a putea
obține/contribui la schimbările pe care și le doresc. De asemenea, la finalul
experienței de învățare, grupurile vor avea un plan de acțiune pentru
implementarea inițiativelor civice;

   Pe 9 noiembrie 2023 organizăm evenimentul de lansare a programului prin
care aducem împreună pentru prima dată: fondatori, susținători, potențiali
inițiatori, fondatori sau susținători și partenerii programului. Urmărim să oferim
claritate despre program, să deschidem un dialog despre comunitate și să creăm
context de conexiune pentru oamenii implicați sau interesați de dezvoltarea
comunității și inițiativele civice;

   10 - 30 noiembrie 2023 se pot înscrie în program, prin completarea unui
formular, grupurile civice sau organizațiile care au propuneri de inițiative care
abordează nevoi din cele 4 domenii (spațiu public, mediu, mobilitate, educație
civică);

   În perioada 1- 20 decembrie 2023 analizăm aplicațiile înregistrate și realizăm
interviuri cu toate inițiativele înregistrate în program.

 2. Crearea unei experiențe de învățare cu grupurile civice și ONG-urile înscrise
în program pentru derularea cu succes a unor inițiative civice care generează
impact  în comunitate și realizarea selecției pentru următoarele etape (ianuarie-
februarie 2024)



   Pe parcursul a 8 luni, grupurile civice și ONG-urile vor intra într-o relație de
asistență și mentorat pentru implementarea inițiativelor civice propuse. Fiecare
grup participă la min. două sesiuni de mentorat/lună. Asistența și mentoratul vor fi
adaptate fiecărui grup ținând cont de problematica abordată și capacitatea
acestuia. În activitatea de asistență și mentorat ne asigurăm că există o înțelegere
comună asupra procesului pe care îl urmărim și a relației mentor și grup mentorat;

   Pentru implementarea inițiativelor civice care conduc la transformările sociale
dorite, grupurile și ONG-urile selectate vor beneficia și de suport financiar 
(1-5000 eur/inițiativă), acesta fiind constituit din donațiile unice sau recurente din
comunitate. Decizia cu privire la suportul financiar oferit este luată împreună cu
fondatorii programului (donatori recurenți);

   În această etapă vom facilita conexiunea grupurilor cu fondatorii și susținătorii
programului care au disponibilitate de a contribui cu timp și/sau expertiză, dar și
cu alte persoane resursă din alte grupuri, ONG-uri, academic sau specialiști;

   La finalul acestei etape grupurile vor avea capacitate crescută de a dezvolta,
implementa și colabora pentru inițiative civice cu impact.

   La finalul primei ediții a programului vom crea contextul pentru împărtășirea
progresului generat de inițiativele susținute de program și vom planifica
împreună acțiunile celei de-a doua ediții care să conducă la obținerea
transformărilor urmărite.

3. Asistență, mentorat  și sprijin financiar implementare inițiative civice
(februarie-octombrie 2024)

 4. Eveniment de prezentare și celebrare a progresului inițiativelor civice susținute
de program (octombrie 2024)



Cine, ce

   Fondatorul realizează o donație recurentă de min. 10 euro/lună pentru
min.12 luni, iar susținătorul realizează o donație unică;

   Fondatorul este consultat și implicat în luarea deciziilor cheie ale programului
(strategie program, selecție grupuri civice, oferire suport financiar grupuri și alte
aspecte care pot influența viziunea și obiectivele programului);

   Fondatorul și susținătorul oferă timp sau expertiză în funcție de disponibilitate
și nevoile inițiativelor civice din program.

Fondatori și susținători:

   Înscriu în program propuneri de inițiative care abordează nevoi din cele 
4 domenii (mobilitate, mediu, spațiu public și educație civică);

   Beneficiază de asistență personalizată (experiență de învățare și mentorat pe
parcursul a 8 luni) pentru dezvoltarea și desfășurarea de inițiative civice cu
impact pentru comunitate;

   Beneficiază de suport financiar pentru implementarea inițiativelor civice 
(1-5000 eur/inițiativă); 

   Își asumă participarea la experiența de învățare, sesiunile de mentorat și
asigură implementarea inițiativelor civice propuse și dezvoltate în program.

Inițiatori

   Se implică în inițiativele civice propuse de grupurile și ONG-urile din
program;

   Devin parte din rețeaua de suport sau din grupurile civice și ONG-urile care
desfășoară inițiative civice pentru creșterea calității vieții și consolidarea
democrației locale. 

Cetățeni



   Aderă la misiunea, viziunea și valorile programului și susțin atingerea
obiectivelor acestuia prin contribuții financiare, de expertiză sau resurse
materiale (donații inkind).

Parteneri (finanțatori sau sponsori)

   Asigură implementarea viziunii, activităților și urmărește atingerea obiectivelor
Programului pentru Implicare și Inovare Civică pentru prima ediție;

   Dezvoltă o rețea suport (atragere, implicare și menținere membri) de cetățeni
interesați de o viață mai bună în Iași care pot oferi timp, expertiză sau resurse
financiare pentru inițiativele civice locale;

   Oferă asistență personalizată (training și mentorat) inițiativelor civice locale
care contribuie la îmbunătățirea calității vieții în Iași și la consolidarea
democrației locale;

   Consultă și implică fondatorii în luarea deciziilor cheie ale programului
(strategie program, selecție grupuri civice, oferire suport financiar grupuri și alte
aspecte care pot influența viziunea și obiectivele programului);

   Facilitează implicarea fondatorilor și susținătorilor care pot oferi suport (timp,
expertiză) inițiativelor civice;

   Identifică resursele necesare echipei executive care gestionează
operaționalizarea programului (granturi și sponsorizări).

Asociația CIVICA:



Rezultate urmărite

   Realizarea colaborativă a unei roadmap cu transformările pe care ni le dorim
pe termen mediu și lung pentru creșterea calității vieții prin intervenții în
domeniile mobilitate, mediu, spațiu public și educație;

   Aproximativ 10-15 grupuri civice sau ONG-uri care colaborează și au
capacitate crescută de a dezvolta și implementa inițiative civice cu impact în
comunitate;

   Aproximativ 10-15 inițiative civice care contribuie la creșterea calității vieții în
Iași;

   O rețea de min. 100 de cetățeni care susține implicarea civică și colaborarea
la nivel local (oferă timp, expertiză sau resurse financiare pentru inițiativele
civice);

   Min. 24.000 euro colectați din comunitate (donații și sponsorizări) sunt
investiți în implementarea inițiativelor civice și a transformărilor urmărite.

   Asigurarea continuității acțiunilor care contribuie la atingerea transformărilor
dorite de comunitate pe termen mediu și lung pentru creșterea calității vieții prin
intervenții în domeniile mobilitate, mediu, spațiu public și educație civică;

   O rețea de min. 20 grupuri civice și ONG-uri care colaborează și au
capacitate crescută de a dezvolta și implementa inițiative civice cu impact în
comunitate;

   Min. 20 inițiative civice care contribuie la creșterea calității vieții în Iași;

   O rețea de min. 250 de cetățeni care susține implicarea civică și colaborarea
la nivel local (oferă timp, expertiză sau resurse financiare pentru inițiativele
civice);

   Min. 100.000 euro colectați din comunitate (donații și sponsorizări) și investiți
în implementarea inițiativelor civice.

   Utilizăm două ediții ale programului pentru a putea defini cât mai bine
transformările dorite de comunitate și modalitatea de funcționare a programului
astfel încât să fie sustenabil și să genereze transformări și impact relevante.

2023-2024

2025-2026



   Fiecare ieșean implicat civic (este parte dintr-un grup civic, comunitate de
vecini, ONG, se implică cu timp, expertiză sau donează) care își cunoaște
drepturile și responsabilitățile, colaborează și știe cum poate interacționa eficient
cu instituțiile publice;

   O rețea de grupuri civice și ONG-uri care colaborează și au capacitate
crescută de a dezvolta și implementa inițiative civice cu impact în comunitate care
contribuie la o calitate a vieții crescută;

   O administrație și instituții deschise, orientate spre colaborare care pun nevoile
cetățenilor în centrul tuturor deciziilor și acțiunilor.

Schimbări urmărite

Un Iași mai bun și o calitate a vieții îmbunătățită
prin implicare civică și colaborare.


